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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DELLA LEGA NAVALE SEZIONE DI TRIESTE

Trieste, 3 maggio 2023.

Alle ore 18:00, presso la Sede della Lega Navale – Sez. di Trieste si è riunito il Consiglio Direttivo.
Sono presenti:
Bonazza Fabrizio (Presidente), Bonechi Giuliano (Vicepresidente), Colbasso Claudio, Del Re Marcello, Miss 
Bruno, Vascotto Marco, Vattovani Fabio (Segretario)
Bonazza Giorgio, Petronio Giorgio, (supplenti)

Approvazione verbale:
Viene approvato il verbale del CD del 17 aprile

Ammissione nuovi soci:
Viene proposta l’ammissione di quattordici nuovi soci: Angelo Venier, Massimiliano Potlecca, Elena Potlecca,
Stefania Cividin, Matilde Cividin, Marta Bressanutti, Milena Cuda, Boscolo Riccardo, Giulio Lorenzon, 
Michela Miele, Tullio Tulliach, Paola Bonafede, Giuseppe Sassu, Lorenzo Sassu.
Il CD approva.

Comunicazioni dei Consiglieri e del Presidente:
Presidente Bonazza:
Comunica come la Presidenza Nazionale abbia ricordato a tutte le Sezioni la loro natura di ente di diritto 
pubblico senza scopo di lucro.

informa di aver avuto l’autorizzazione dalla Venezia Giulia Sviluppo Plus srl per utilizzare Porto Lido il 6 e7 
maggio in occasione della regata Stogaus; vi sono già 80 preiscritti. Sarà necessario attivarsi per la copertura 
RCA e coordinarsi con la cooperativa che gestisce la sorveglianza diurna e notturna per l’apertura del 
portone.

Informa di avere comunicato alla Capitaneria di Porto e all’Autorità Portuale in merito alla pulizia fondali del 
WWF del 13/5. Sarà verificata la presenza di Pinne Nobilis esportabili a Miramare. Verrà effettuata anche la 
sfangatura di copertoni.

Comunica di essere stato invitato per domenica 21/5 a Sistiana dalla società Čupa al taglio del nastro per i 
50 anni di attività.

Incarica il Consigliere Colbasso di seguire la pratica relativa alla domanda per lo scarico delle fognature della
diga.

Informa che vi sono stati due interessamenti in merito alla Diga da parte di imprenditori privati.
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Comunica che il Presidente della Sezione di Venezia, in occasione del salone nautico che si terrà dal 31/5 al 
4/6 ha chiesto di poter usare il simulatore e altro vario materiale della PN da lungo tempo in nostra 
custodia. Ha altresì chiesto la disponibilità a presenziare presso lo stand Lega Navale.

Informa di aver relazionato alla Presidenza Nazionale in merito a quanto fatto durante l’Open Day e ai 
relativi lusinghieri feedback.

Comunica che il Presidente della società Barcola Grignano organizza un programma di alfabetizzazione al 
mare del titolo “Vela raccontiamo la bio-diversità” e ci richiede di aderire a questa iniziativa. Sono previsti 
dei primi incontri con i responsabili delle scuole vela agli inizia di giugno.

Informa di aver ricevuto dal Delegato Regionale una lettera in merito al Sig. Davide Ferluga. Da verificare la 
sua posizione in seno alla LNI.

Consigliere Miss:
Informa che, nell’ambito degli incontri con le scuole per far conoscere la LNI e il rapporto con il mare, nelle 
giornate del 12 e 19 maggio ospiteremo tre classi prime del Volta. Il programma riguarderà:

 introduzione sulla LNI
 lezioni di fisica applicata alla vela
 visita alla lanterna

Alle ore 19.15 la riunione viene chiusa.

Il prossimo Consiglio Direttivo è fissato per mercoledì 17 maggio ore 18.00

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DELLA LEGA NAVALE SEZIONE DI TRIESTE

Trieste, 10 luglio 2023.

Alle ore 18:30, presso la Sede della Lega Navale – Sez. di Trieste si è riunito il Consiglio Direttivo.
Sono presenti:
Bonazza Fabrizio (Presidente), Bonechi Giuliano (Vicepresidente), Colbasso Claudio, Narder Dorval, Vascotto
Marco, Vattovani Fabio (Segretario)
Petronio Giorgio, (supplente)
Ianza Marco (revisore dei conti).

Approvazione verbale:
Viene approvato il verbale del CD del 26.06.2023

Ammissione nuovi soci:
Viene proposta l’ammissione di tredici nuovi soci: Teodor Saule, Godina Francesco, Godina Margherita, 
Natale Bordinhao, Barina Paolo, Bonifacio Luisa, Bruno Scarpa, Enrico Bertocchi, Roberto De Carli, Lorenzo 
De Amicis, Stefano Salon, Giacomo Rossetti De Scander, Samuele Ligotti, Lorenzo Gombani.
Il CD approva.

Comunicazioni dei Consiglieri e del Presidente:

Consigliere Colbasso

Informa che l’Arpa ha effettuato una visita sulla Diga e ha trasmesso le risultanze alla sezione ambientale 
che ha richiesto informazioni su come e quando si provvederà allo smaltimento dei vari detriti presenti.

Presidente Bonazza
Informa e illustra il preventivo di spesa della ditta Sergas per partenza lavori sulla Diga.
CD approva il preventivo di spesa

Informa che Nicola Abate ha la disponibilità di 3 corpi morti singoli da 200Kg e uno doppio da 400Kg.
Il CD si riserva di valutare l’opportunità di utilizzo.
Informa che venerdì 7/7 si è tenuta la conferenza della squadra di safari foto sub che ha riscosso molto 
gradimento. In quell’occasione è stato dato un riconoscimento a socio Gianni Mangiagli come padre della 
fotografia subacquea

Comunica che il 20/7 sarà a Roma con Silvia Ranni e Fabrizio Valente per la premiazione dei nostri atleti 
quali campioni italiani Hansa 303 per il 2022.

Comunica di aver ricevuto un preventivo per nuovo defibrillatore (la manutenzione e riparazione del 
vecchio risulta più onerosa di un acquisto)
Il CD approva la spesa. Se ne occuperà il consigliere Colbasso
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Informa di aver ricevuto dall’Inail l’invito a far partecipare due disabili ad un corso di avviamento allo sport 
paralimpico.

Informa di aver ricevuto dalla FIV la comunicazione relativa ad una nuova norma per i contributi per la 
nautica da diporto.

Comunica di aver ricevuto dal Delegato Regionale la richiesta di provvedere all’organizzazione dei della 
tappa di Portorose del Nastro Rosa Tour (26-28/7). Andranno approfondite tutte le tematiche inerenti alla 
logistica.

Informa sulla necessita di pubblicare sul sito della Sezioni tutti i contributi 2022. Se ne occuperà il 
Consigliere Vascotto.

Vicepresidente Bonechi:

Comunica una variazione nel numero dei partecipanti al corso vela per la Scuola Serba.
Stante la diminuzione dei partecipanti il costo a persona viene quantificato in 450€ a testa
Il CD approva.

Alle ore 19.30 la riunione viene chiusa.

Il prossimo Consiglio Direttivo è fissato per lunedì 24 luglio ore 18.00

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DELLA LEGA NAVALE SEZIONE DI TRIESTE

Trieste, 12 giugno 2023.

Alle ore 18:00, presso la Sede della Lega Navale – Sez. di Trieste si è riunito il Consiglio Direttivo.

Sono presenti:

Bonazza Fabrizio (Presidente), Bonechi Giuliano (Vicepresidente), Del Re Marcello, Giraldi Roberto, Miss 
Bruno, Narder Dorval, Vascotto Marco, Vattovani Fabio (Segretario)

Bonazza Giorgio, Petronio Giorgio, Deste Sergio (supplenti)

Approvazione verbale:

Viene approvato il verbale del CD del 29.05.2023

Ammissione nuovi soci:

Viene proposta l’ammissione di tredici nuovi soci: Stephanie Baici, Viola Zuin, Thomas Clari, Fabio Zollia, 
Laura Zollia, Leonardo Topa, Anastasia Topa, Cecilia Dina Marinuzzi, Nathan Pecenca Del Lavale, Patrizia 
Battiloro, Francesco Grazioli, Tommaso Blegi, Filippo Blegi

Il CD approva.

Comunicazioni dei Consiglieri e del Presidente:

Presidente Bonazza:

Informa del buon andamento delle iscrizioni ai corsi estivi di vela; attualmente ci sono 18 iscritti al primo 
corso, 6 al secondo corso, 5 al terzo corso, 10 al quarto corso e 7 al quinto corso; il socio Fornasaro si è 
impegnato anche a fare una lezione di inglese di circa un’ora un a tutti i ragazzi partecipanti.

Comunica che domani la Sezione ospiterà in terrazza gli anziani di casa Ieralla nell'ambito del progetto 
Nonni Controvento, l'impegno si protrarrà per tre martedì consecutivi

Informa dei contatti con la delegata della FAI e conferma che verrà fatta una giornata FAI alla fine di ottobre

Comunica dell’intenzione del socio Zangrando di tenere una conferenza in ottobre

Informa che il Presidente della Società Laguna ha chiesto di ospitare un suo socio con un gommone di 8 m 
per un paio di giorni.

Comunica che il 15 giugno ore 18.30 il consolato di Croazia inaugurerà presso la nostra sala Convegni la 
mostra fotografica “Croazia La Patria Del Mare”.
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Informa che in data 7 luglio vi sarà uno stage del club azzurro Safari fotosub con attività di rilevamento 
fotografico nella riserva Marina di Miramare e magari sulla Diga Vecchia con un successivo incontro presso 
la nostra sede per presentare il progetto.

Comunica i contenuti della lettera ricevuta dal socio Frisenda che riassume i lusinghieri risultati delle 
sessioni del corso “Brevetto Nautico

Comunica la richiesta del socio Gennaro Esposito di poter utilizzare la terrazza in data 1/7 per la festa di 
laurea del figlio (buffet in piedi per 40 px). La richiesta sarà valutata alla luce degli impegni della Sezione

Comunica la richiesta del socio Michele Samaritan di poter utilizzare il ristorante per una serata conviviale 
del club 41 in data 21/6

Il CD approva

Comunica la richiesta del sig. Giampaolo Andreutti di poter allestire nelle giornate del 7 e 14 luglio uno 
spettacolo teatrale.

Il CD non ritiene di accogliere la richiesta.

Informa di aver partecipato all’incontro, organizzato da Assonautica, “Appuntamento in Adriatico “

Comunica che, dopo la notifica della disdetta del contratto, la ditta Pulicasa ha ridotto le prestazioni con un 
conseguente riduzione di costo da 506 a 409 euro

Informa che l’Avv. Diso ha comunicato la conclusione negativa della fase di mediazione nell’ambito della 
controversia con l’Agenzia delle Entrate in merito all’accatastamento dei pontili.

Tesoriere Narder

Ritiene opportuno, vista la prolungata assenza del comandante Baici per motivi personali, di riorganizzare e 
razionalizzare le responsabilità della Scuola Patenti, (fermo restando che qualora il comandante Baici 
decidesse di ritornare a gestire la scuola si ritornerebbe alla precedente strutturazione).

Propone di conseguenza di nominare Marcello Del Re Direttore Scuola Patenti, il quale si avvarrà della 
collaborazione del Consigliere Supplente Petronio e del Socio Primosi.

In questa veste il Consigliere Del Re si occuperà direttamente (o tramite i suoi collaboratori) di gestire tutte 
le tematiche relative ai corsi patenti (calendario lezioni, uscite pratiche, materiale didattico, manutenzione 
imbarcazioni, contatti con la Capitaneria etc. etc.)

Il CD approva.

Consigliere Supplente Petronio:

interviene plaudendo alla decisione relativa alla Scuola Patenti che garantisce maggiore chiarezza e 
trasparenza necessarie per poter continuare l’attività.
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Vicepresidente Bonechi:

Informa che la squadra Agonisti si raduna ad Alpago (selezionati dalla XIII zona). L’istruttrice Cristina chiede 
informazioni sulla suddivisione delle spese di trasferta (autostrada e gasolio). La Sezione parteciperà per una
quota.

CD approva

Informa che la signora Clementina Frescura, dirigente scolastico, ha proposto un’iniziativa di scuola vela per 
un liceo privato serbo; si tratterebbe di 4 corsi per 15 persone della durata di 15 giorni. Il costo dovrebbe 
essere 270 euro a ragazzo (tutto incluso). I partecipanti andranno fatti soci.

Consigliere Giraldi:

Comunica che sarebbe opportuno delegare 1-2 soci per controllare periodicamente i salvavita della base 
nautica. Si suggerisce di rivolgersi al Comitato Tecnico affinché ne segnali uno per pontile.

Alle ore 19.30 la riunione viene chiusa.

Il prossimo Consiglio Direttivo è fissato per lunedì 26 giugno alle ore 18.00

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DELLA LEGA NAVALE SEZIONE DI TRIESTE

Trieste, 17 maggio 2023.

Alle ore 18:00, presso la Sede della Lega Navale – Sez. di Trieste si è riunito il Consiglio Direttivo.
Sono presenti:
Bonazza Fabrizio (Presidente), Bonechi Giuliano (Vicepresidente), Colbasso Claudio, Del Re Marcello, Giraldi 
Roberto, Miss Bruno, Narder Dorval, Vascotto Marco, Vattovani Fabio (Segretario)
Bonazza Giorgio, Petronio Giorgio, (supplenti)

Approvazione verbale:
Viene approvato il verbale del CD del 05.05.2023

Ammissione nuovi soci:
Viene proposta l’ammissione di sedici nuovi soci: Roberto Tassi, Anna Taverna, Silvia Bianchi, Dylan 
Mastromonaco, Maurizia Tosolini, Alice Ceolin, Simone Di Ruocco, Jasmin Lamprecht, Alex Rosso, 
Margherita Zamparo, Alberto Moschini, Federica Affatto, Matteo Rodi, Dominique Suriani, Azzurra 
Menegatti, Barbara Semeraro
Il CD approva.

Comunicazioni dei Consiglieri e del Presidente:

Presidente Bonazza:

Informa di aver ricevuto notizia dalla Presidenza Nazionale che la Sezione sarà a breve oggetto di una visita 
ispettiva da parte del Presidente e del Vicepresidente

Informa di aver ricevuto, via lettera, la richiesta da parte del socio Scubini di mandare tutta la 
documentazione inerente a una vertenza disciplinare alla Presidenza Nazionale.

Informa di avere ricevuto i ringraziamenti del Presidente XIII zona FIV, Adriano Filippi, per l’effettuazione dei 
campionati studenteschi

Comunica di aver trasmesso un video con le migliori immagini dell’Open day alla Presidenza Nazionale

Comunica di aver ricevuto dal Console della Croazia la richiesta di poter allestire nella nostra sala convegni 
(a partire dal 7 giugno con inaugurazione) una mostra fotografica sul tema “Croazia patria del mare”
Il CD approva

Informa di aver ricevuto dal Delegato regionale la richiesta di poter visionare le ricevute di pagamento delle 
quote sociali della socia Dragana Milic. Si provvederà in tal senso.
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Ricorda la cerimonia per i 50 anni della società Čupa. Parteciperà il Presidente.

Comunica che l’Assonautica in occasione dell’“Appuntamento in Adriatico” (7-8-9 giugno) probabilmente 
richiederà di poter fare una cena alla Lanterna

Informa che il sig. Giuseppe Italo Nicotra della società Mysa che si occupa di assistenza ai naviganti, propone
una collaborazione. Il CD si riserva di approfondire.

Comunica che è stata riconfermata la bandiera blu.

Informa che Il sig. Filippo Romanato sarà presente a Trieste con una comitiva di studenti di un liceo di 
Verona nei giorni 19-20 -21 giugno e chiede la possibilità di un uscita in mare.

Comunica che la signora Clementina Frescura propone un progetto per corsi vela a studenti stranieri 
(prevalentemente serbi). Da verificare la fattibilità e la reperibilità di soci volontari.

Il socio Francesco Menegoni richiede per il 1° giugno l’uso della terrazza della base nautica per una festa 
privata.
Il CD approva

Informa sulla necessità di coordinarsi con il socio Merluzzi in merito alla manifestazione motonautica che 
dovrebbe tenersi il 10 giugno

Informa che la prevista pulizia fondali del 10 giugno è rinviata a data da destinarsi.

Informa di aver ricevuto dal Coni l’invito a presenziare il 18 maggio alla ore 18 presso il Centro Congressi del
Porto Vecchio ad una conferenza su riforma dello sport, sponsorizzazioni, terzo settore, etc. Parteciperanno 
il Consigliere Colbasso ed il tesoriere Narder.

Informa di aver ricevuto due richieste di dispersioni delle ceneri in mare.
Il CD approva.

Informa di aver ricevuto due richieste per usufruire del ristorante sociale (8 giugno e 24 giugno) per circa 70 
persone.
Il CD ritiene che in linea di principio queste richieste “massive” possano essere considerate solo se almeno 
vengono richieste da un Socio della Sezione.
Tale principio non sarà necessario in caso di richieste provenienti da enti istituzionali o realtà ad alto profilo 
sociale (volontariato, solidarietà, ricerca etc.)

Informa che è stata nominata la Commissione per il corso di Istruttore Nautico di Base (Presidente Pierpaolo
Scubini, Membro Lorenzo Furlan, Segretario d’Altura Marcello Del Re)
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Informa che il computer della sala convegni è oramai da considerarsi assolutamente obsoleto e va 
sostituito. È stato fatto un primo preventivo (900 euro). La questione sarà seguita dal consigliere Vascotto.

Comunica che in data 14 giugno sarà presentata la prossima edizione della Barcolana.

Informa che sono aperte iscrizioni per Centro Nautico Nazionale a Santa Croce del Lago.

Consigliere Del Re:
Informa che è stata decisa la data del 2 settembre 2023 per la terza edizione Spargher Cup

Alle ore 20.15 la riunione viene chiusa.

Il prossimo Consiglio Direttivo è fissato per giovedì 25 maggio ore 18.00

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DELLA LEGA NAVALE SEZIONE DI TRIESTE

Trieste, 24 luglio 2023.

Alle ore 18:00, presso la Sede della Lega Navale – Sez. di Trieste si è riunito il Consiglio Direttivo.
Sono presenti:
Bonazza  Fabrizio  (Presidente),  Bonechi  Giuliano  (Vicepresidente),  Colbasso  Claudio,  Giraldi  Roberto,
Vattovani Fabio (Segretario)
Bonazza Giorgio (supplenti)

Approvazione verbale:
Viene approvato il verbale del CD del 10.07.2023

Ammissione nuovi soci:
Viene  proposta  l’ammissione  di  ventidue  nuovi  soci:  Michele  Motta,  Deveny  Barnabà,  Enrico  Panusca,
Amanda Tafaj,  Nicola Colombi,  Aurora Colombi,  Mariarosa Scussat,  Maria Riosa, Luciano Mauro, Ambra
Corso, Leonardo Bajselmani, Viola Piazza, Patrizia Massolo, Valentina Iscra, Gabriella Del Bello, Tommaso
Verri, Desirèe Badioli, Marco Vallar, Giuseppe Rampon, Filippo Bonazza, Alberto De Caro, Salomè Sorio
Il CD approva.

Comunicazioni dei Consiglieri e del Presidente:

Vicepresidente Bonechi:
Informa che vi sarebbe la possibilità di negoziare la vendita di un carrello in esubero al socio Pierantonio
Corso.
Il CD affida al Vicepresidente il compito di gestire la trattativa.

Presidente Bonazza:
Informa di star gestendo la disdetta del contratto TIM del telefono aziendale e delle opportunità di passare
al  gestore  Poste  Italiane.  Il  passaggio  richiede  che  l’utenza  sia  intestata  al  Presidente  con  contratto
personale.
Il CD approva.

Informa sullo stato dell’arte degli approfondimenti che il giudice Rainotti sta portando avanti in relazione
alle novità normative in tema di lavoro sportivo.

Comunica che il Consigliere Vascotto è in contatto con l’Inail per i corsi di vela paralimpica.

Relaziona  sull’incontro  di  Roma del  20/7  (presso  sez.  lido  di  ostia  LNI)  evidenziando l’altissimo  profilo
istituzionale dei partecipanti e l’ottimo stato delle relazioni con tutte le realtà presenti alla manifestazione.

Approfondisce assieme a tutto il Consiglio le problematiche logistiche inerenti all’organizzazione della tappa
di Portorose del Nastro Rosa Tour.

Informa che continuano proficuamente i contatti per un contributo per il progetto esecutivo della Diga.
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Consigliere Colbasso:
informa, di ritorno da un incontro in ConfCommercio,  della  disponibilità di due tranches da 80.000€ di
contributi da parte delle Regione destinati ai marina.
Il criterio di erogazione riguarderà vari parametri, tra cui temi quali ecosostenibilità, accessibilità etc.
Stanti i tempi ristretti, la necessità di avere un progetto esecutivo e i due soli contributi disponibili, andrà
valutata attentamente l’opportunità di partecipare al bando.

Alle ore 19.00 la riunione viene chiusa.

Il prossimo Consiglio Direttivo sarà convocato a domicilio.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DELLA LEGA NAVALE SEZIONE DI TRIESTE

Trieste, 26 giugno 2023.

Alle ore 18:30, presso la Sede della Lega Navale – Sez. di Trieste si è riunito il Consiglio Direttivo.
Sono presenti:
Bonazza Fabrizio (Presidente), Bonechi Giuliano (Vicepresidente), Colbasso Claudio, Narder Dorval, Vascotto
Marco, Vattovani Fabio (Segretario)
Bonazza Giorgio, Petronio Giorgio (supplenti)
Ianza Marco (revisori dei conti).

Approvazione verbale:
Viene approvato il verbale del CD del 12.06.2023

Ammissione nuovi soci:
Viene proposta l’ammissione di tredici nuovi soci: Mia Bardari, Gabriele Fragiacomo, Stefano Caruso, Fulvia 
Borsi, Elena Potleca, Massimiliano Potleca, Daniela Masè, Barbara Ressel, Teresa Marin, Moreno De Amicis, 
Massimiliano Di Lullo, Mattia Cieri Gentile, Domenico Veneruso
Il CD approva.

Comunicazioni dei Consiglieri e del Presidente:

Vicepresidente Bonechi:
Informa di aver avuto notizia dalla socia Dragana che la porta della terrazza del bar è rotta. Si provvederà 
alla riparazione 
Comunica in merito alla necessità di acquistare un motore ausiliario per i 660. La spesa dovrebbe essere 
inferiore ai 900 euro. Da valutare il modello (probabilmente Suzuki,)
Il CD approva.

Consigliere Colbasso:
Informa di avere avuto dei colloqui telefonici con la Regione e di avere ricevuto assicurazione in merito 
all’erogazione del contributo per i lavori sulla diga. Molto probabilmente sarà possibile fruire di un acconto 
sui lavori.
La sig.ra Ornella Urpis, responsabile dell’associazione dei rifugiati, chiede di poter inserire due bambini 
profughi ucraini nel corso vela a titolo gratuito (nel terzo corso)
Il CD approva

Tesoriere Dorval:
Comunica che a norma di regolamento le dimensioni dei parabordi calcolate per gli ormeggi potrebbero 
essere da 20-25 cm mentre la nostra sezione ha calcolato fino ad ora uno spazio variabile dai 30 ai 50cm.
Riducendo il limite dei parabordi si potrebbero teoricamente recuperare vari posti barca. Andrà verificata la 
fattibilità di una simile ipotesi (magari facendo un test su un pontile “di prova”

Presidente Bonazza:
Informa che ad Ostia il 20/7 verranno premiati Silvia Ranni E Fabrizio Valente; sarà presente anche il 
Presidente Marzano.
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Comunica che il Delegato Regionale ha scritto in merito alla Scuola Sperimentale Istruttori Vela ipotizzando 
varie attività da svolgersi tra fine luglio e metà agosto; la scelta di date presenta alcuni aspetti di criticità

Informa di aver dato incarico al dott. Reinotti (ex Presidente del Tribunale di Trieste) di seguire la 
problematica della riforma dello sport in tutti i suoi aspetti giuridici

Informa che il gommone arancio è di proprietà del sig. Gabriele Alpini (Guardia Costiera, trasferito a Roma) 
e che sarà presto recuperato.

Chiederà un aggiornamento al Consigliere Vascotto in merito al telefonino di servizio.

Informa di avere effettuato un sopralluogo sulla diga con la ditta Sergas e di aver individuato come 
rimuovere i materiali che necessitano 

Informa che la prossima Assemblea Generale Dei Soci si terrà in Calabria a fine ottobre

Informa che a fine ottobre a Palermo si terrà anche l’assemblea del UNASCI 

Informa che la signora Jasmin toglierà le chiavi dalla porta della terrazza e le metterà in bacheca.

Comunica che purtroppo in diga si sono introdotti degli abusivi che hanno sfondato porte e rubato 
brandine.

Consigliere supplente Petronio:
Richiede di poter avere maggiori chiarimenti su alcuni temi della scuola patenti e soprattutto sulla posizione
di alcune persone che attendono di fare gli esami pratici. Sarà cura del Consigliere Del Re fornirle.

Tema ristorante 
Il Consiglio ritiene opportuno fare maggiore chiarezza sulle modalità e tempistiche di apertura della terrazza
ristorante.
A tal fine il Presidente, assieme ad alcuni consiglierei, incontrerà in settimana la signora Jasmin titolare del 
ristorante. 

Alle ore 19.50 la riunione viene chiusa.

Il prossimo Consiglio Direttivo è fissato per lunedì 10 luglio ore 18.30

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DELLA LEGA NAVALE SEZIONE DI TRIESTE

Trieste, 26 settembre 2023.

Alle ore 18:00, presso la Sede della Lega Navale – Sez. di Trieste si è riunito il Consiglio Direttivo.
Sono presenti:
Bonazza Fabrizio (Presidente), Bonechi Giuliano (Vicepresidente), Miss Bruno, Colbasso Claudio, Narder Dorval, 
Vascotto Marco, Giraldi Roberto e Del Re Marcello
Petronio Giorgio, Deste Sergio, Bonazza Giorgio (supplenti)
Ianza Marco (revisore dei conti).

Approvazione verbale:
Viene approvato il verbale del CD del 12.09.2023

Ammissione nuovi soci:
Viene proposta l’ammissione di due nuovi soci: Del Bello Gabriella e Moratto Stefano
Il CD approva.

Relazione Socio dott. Piervalerio Reinotti sulla “Riforma del Lavoro Sportivo” :

Il  dott.  Reinotti relaziona il  Consiglio circa  le  disposizioni  integrative e correttive della riforma del  lavoro sportivo
entrata in vigore il 1° luglio scorso. Il provvedimento, nel dettaglio, apporta numerose modifiche ai decreti legislativi
del 28 febbraio 2021, dal n. 36 al n. 40 intervenendo in diverse novità in materia lavoristica e fiscale.
Si parte con la definizione ed identificazione del lavoratore sportivo.
Informa circa la necessità di aggiornare lo statuto della nostra Società in conformità ai dettati della nuova legge, entro
e non oltre il 31 dicembre 2023, pena l’esclusione dal registro Nazionale delle Attività Sportive Dilettantistiche (RNASD)
con tutte le problematiche correlate.
Su questo punto il Presidente dichiara che trattasi di materia devoluta alla Presidenza Nazionale in quanto la nostra
Società,  come tutte  le  Sezioni  della  LNI  operanti sul  territorio  nazionale,  si  configurano come delle  “Associazioni
Sportive di Diritto Privato non Riconosciute”.
Ulteriori  dettagli  circa  la  riforma vengono  riportati  nella  corposa  e  dettagliata  relazione  che  trovasi  allegata  alla
presente in formato PDF.    

Comunicazioni dei Consiglieri e del Presidente:
Consigliere Colbasso
Chiede al Consiglio di assumere una delibera per l’autorizzazione alla vendita di una parte dei lettini da sole, depositati 
presso il magazzino della Diga Vecchia. Il Consiglio propone di applicare un prezzo di euro 15,00 cadauno. La vendita 
viene consentita per un numero massimo di due lettini per i soli Soci Ordinari. Propone anche di inviare una mail 
massiva a tutti i Soci per informarli dell’iniziativa.

Consiglieri Del Re e Colbasso
In sede di presentazione del Bilancio sezionale 2022 abbiamo proposto ai Soci di indire, nel mese di ottobre 2023,
un’Assemblea straordinaria,  finalizzata  all’approfondimento della  questione concessoria  della  Diga Vecchia,  con gli
elementi acquisiti e sviluppati nei 12 mesi successivi all’insediamento del nostro CD.
In funzione di questo doveroso ed opportuno appuntamento è stata richiesta la convocazione di un CD dedicato alla
delicata  questione.  La  data  proposta  è  successiva  a  quella  della  Conferenza dei  Servizi,  indicativamente 12  o  13
ottobre, in modo da presentare un quadro completo delle potenzialità e rischi correlati al progetto.  
  
Presidente Bonazza
Informa che il  Socio Meroi ha richiesto di poter utilizzare l’imbarcazione Sociale Bruna per partecipare alla regata
Barcolana.
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CD  non approva.  In  quanto  già  occupata  dall’Istruttore  Consigliere  Del  Re  che  ha  precedentemente  richiesto  ed
ottenuto di poter utilizzare l’imbarcazione Bruna per partecipare alla Barcolana con gli allievi del corso patenti.
Informa che degli studenti e docenti dell’Università Mendrisio, dalla Svizzera, faranno visita alla Sezione e alle aree
adiacenti, per produrre uno studio per la valorizzazione e riutilizzo dell'area nelle giornate del 28 e 29 settembre. Ci
chiedono la possibilità di visitare l’area anche dal mare con l’utilizzo delle nostre imbarcazioni. Nella giornata del 29,
alla chiusura dei lavori, ci chiedono di poter prendere un aperitivo sulla nostra terrazza.    
Il CD approva.

Informa che  Assonautica  (Comm.  Paoletti)  ha  autorizzato  la  Sezione  all’utilizzo  dello  spazio  di  Porto  Lido  per  gli
ormeggi delle barche dei Soci che arriveranno a Trieste per partecipare alla Armatori e 55° Barcolana.

Propone il rinnovo della Concessione dell’area di posteggio (ex piscina Bianchi) per l’anno 2023, con un canone di euro
2.000,00, nelle more delle decisioni dell’Autorità Portuale circa la proroga o meno della concessione del Magazzino 88.
Il CD approva.

Comunica che l’Autorità Portuale ci richiede una relazione circa le modalità di smaltimento dei rifiuti prodotti dai Soci
utilizzatori delle strutture a mare (con imbarcazioni ormeggiate) e a terra della Sezione.
Il  Consigliere  Narder  si  incarica  di  produrre  una relazione coerente alla  richiesta  coinvolgendo la  Segreteria  ed  il
Gruppo Ambiente.

Comunica di dover interloquire con la funzionaria dott.ssa Trampus dell’Autorità Portuale per procedere, in sanatoria e
senza  sanzioni,  alla  predisposizione  degli  art.  45  BIS  e  68  del  Codice  della  Navigazione,  obbligatori  in  caso  di
concessione, anche in comodato d’uso gratuito a terzi, dello spazio Bar e Ristorante, presenti nella nostra Sezione.  

Informa di aver ricevuto dall’Istituto Tecnico Commerciale Carli/Sandrinelli la richiesta di posticipare al prossimo anno
la convenzione alternanza Scuola/Lavoro con la nostra Sezione per l’accoglimento di due stagisti per la durata di un
mese.
 
Informa di aver ricevuto dalla Associazione Aldebaran per il giorno 16 novembre 2023 l’utilizzo della Sala Conferenze.
Il CD approva

In data 23 novembre 2023 verrà presentato un libro sulla violenza sulle donne a cura del Sig. Coglot.
Il CD approva.

Informa che l’Avv. Raffaele Leo richiede la concessione dell’utilizzo della sala conferenze per delle serate danzanti di
tango (5/10-19/10-28/11).
Premesso che il 05/10 la Sezione sarà completamente assorbita dagli eventi di avvicinamento alla Barcolana quindi la
sala non sarà disponibile. Per le successive serate si è offerto di approfondire la richiesta il Consigliere Giraldi per
verificare se trattasi di eventi a pagamento o meno. Argomento da approfondire in una prossima seduta di Consiglio.

Comunica di aver ricevuto dalla Socia Cinzia Scheriani la richiesta di utilizzare la terrazza della Base nautica il giorno 17
ottobre per un’iniziativa benefica dell’AGMEN FVG.
Il CD approva.

Informa di aver richiesto la prenotazione di n. 30 posti auto alla Trieste Terminal, su indicazione del Delegato Triveneto,
nella giornata di sabato 7 ottobre, da destinare ai Soci della FAI di Udine per le uscite in mare con le imbarcazioni della
Sezione e visita agli stand Barcolana.
Sempre su indicazione del Delegato Triveneto destineremo la sala biblioteca per le visite mediche oculistiche aperte ai
nostri Soci e Simpatizzanti in convenzione con l’Associazione Comitato Macula diretto dal Prof. Tognetto.
Informa che il Socio Della Porta effettuerà da traduttore nella presentazione, in lingua inglese, del libro del Glaciologo
Olivier Pitras presso la nostra Sala Conferenze.
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Informa la richiesta ad Assonautica della concessione di 28 borse di studio per altrettanti corsi di scuola vela.

Informa della richiesta della Socia Anna Merlo per la disponibilità della Sala Conferenze per una festa di compleanno
della figlia il 29 o 30 settembre.
Il CD approva.

Informa che su richiesta della PN è stata indetta una Conferenza dei Servizi, il giorno 9 ottobre, relativamente allo stato
dell’arte  e  potenziale  sviluppo delle  strutture della  Diga  Vecchia  di  Trieste.  La  base di  partenza  della  Conferenza
prenderà spunto dalla relazione del Presidente della Sezione inviata di recente alla PN. Al Consesso parteciperanno le
Autorità  cittadine,  gli  organi  Istituzionali  della  LNI  e  i  Consiglieri  della  Sezione  unicamente  su  invito  del  nostro
Presidente di Sezione.
Alle ore 19,30 il Consiglio viene chiuso.
     
Il prossimo Consiglio Direttivo è fissato per martedì 3 ottobre ore 18.00.

IL VERBALIZZANTE IL PRESIDENTE

Claudio Colbasso
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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DELLA LEGA NAVALE SEZIONE DI TRIESTE

Trieste, 28 agosto 2023.

Alle ore 18:00, presso la Sede della Lega Navale – Sez. di Trieste si è riunito il Consiglio Direttivo.
Sono presenti:
Bonazza Fabrizio (Presidente), Bonechi Giuliano (Vicepresidente), Colbasso Claudio, Del Re Marcello, Miss 
Bruno, Narder Dorval, Vascotto Marco, Vattovani Fabio (Segretario)
Bonazza Giorgio, Petronio Giorgio, Deste Sergio (supplenti)
Ianza Marco (revisori dei conti).

Approvazione verbale:
Viene approvato il verbale del CD del 24.07.2023

Ammissione nuovi soci:
Viene proposta l’ammissione di 11 nuovi soci: Mattia Sudano, Sabrina Cotogno, Francesca Ferrari, Thomas 
Sudano, Federico Pasquadibisceglie, Damiano Grattoni,  Andrea Gambo, Tiziano Zanola, Alessandro Toso, 
Silvana Davanzo, Giuseppe Falco.
Il CD approva.

Comunicazioni dei Consiglieri e del Presidente:

Consigliere Colbasso:
Relaziona in merito all’attività svolta, assieme al consigliere Miss, presso gli Istituti Scolastici Primari della 
provincia di Trieste.
Sono stati coinvolti tre istituti (Gaspardis, Slataper, Dardi) per complessivi 170 alunni ed i relativi insegnanti 
che hanno visto anche 9 giornate dedicate alle uscite in mare.
Il complesso delle attività svolte è stato estremamente apprezzato ed ha consolidato i rapporti con gli Istituti
coinvolti tanto che vi è già stata la richiesta da parte delle Dirigenti Scolastiche per una nuova tornata di 
appuntamenti per il 2023/2024

Consigliere Del Re:
Informa che nei prossimi giorni procederà ad approfondire con il Comandante Baici alcuni aspetti 
amministrativi inerenti al corso patenti. In particolare, andrà verificato il tema del ritardo nei pagamenti di 
molti degli iscritti. Sul punto il Tesoriere Narder auspica un chiarimento in tempi rapidi.
Suggerisce di convocare il Socio Primosi per meglio organizzare le sinergie all’interno della Scuola Patenti 
anche alla luce dell’opportunità di erogare un ulteriore corso entro la fine dell’anno.

Evidenzia i danni causati da una uscita ad alta velocità della motovedetta della Capitaneria di Porto. Si 
richiede di sensibilizzare tutti gli enti interessati al fine di scongiurare futuri danni alle persone. Potrebbe 
essere funzionale a questo scopo anche il coinvolgimento di tutte le altre Società della Sacchetta.
Informa che riprenderà a breve la stagione delle conferenze, ma al contempo informa sulla necessità di 
trovare un supporto/sostituto per questa delega, stante il gravoso impegno della Scuola Patenti.
Si provvederà ad aprire una ricerca tra i soci che hanno dato la loro disponibilità ad aiutare la Sezione.
Un sicuro supporto verrà dal Consigliere Colbasso
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Segretario Vattovani:
Segnala la presenza di deiezioni canine sul secondo pontile (notate anche da altri componenti del Consiglio).
Si suggerisce una mail di sensibilizzazione a tutti i Soci.

Consigliere Miss:
Evidenzia la necessità di acquistare 280 mt di catena per lavori sui pontili. Seguirà preventivo.
Il CD approva i lavori.

Consigliere Deste:
Propone l’organizzazione di una festa di fine estate con musica. Andranno approfonditi alcuni dettagli 
organizzativi.

Presidente Bonazza:
Informa di varie ipotesi di attività che coinvolgeranno la Sezione per la prossima Barcolana su preciso input 
del Delegato Regionale quali, ad esempio, presidio del Gazebo LNI, uscite in barca per ragazzi della FAI, 
disponibilità saletta per esame maculopatia etc. etc.

Comunica che, in tema Barcolana, sono già pervenute varie richieste di ospitalità che andranno vagliate 
attentamente.

Informa di un incontro tenutosi in video conferenza con il Delegato Regionale, il Delegato Regionale 
Emerito, il Presidente ed il Vicepresidente Nazionale sul tema Diga in cui, tra le altre cose, si è evidenziato 
come purtroppo non sia passato l’emendamento di variazione di bilancio Regionale che avrebbe potuto 
assegnare un importante contributo.
A valle di questo incontro, il Presidente Nazionale ha chiesto una dettagliata relazione sul tema Diga.
La bozza di questa relazione è stata letta e discussa con il CD che ne approva la trasmissione a Roma.

Informa che convocherà il giudice Rainotti per spiegare ed illustrare al CD a nuova normativa lavoro sportivo

Alle ore 20.15 la riunione viene chiusa.

Il prossimo Consiglio Direttivo è fissato per lunedì 11 settembre ore 18.00

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DELLA LEGA NAVALE SEZIONE DI TRIESTE

Trieste, 29 maggio 2023.

Alle ore 18:30, presso la Sede della Lega Navale – Sez. di Trieste si è riunito il Consiglio Direttivo.
Sono presenti:
Bonazza  Fabrizio  (Presidente),  Colbasso  Claudio,  Giraldi  Roberto,  Miss  Bruno,  Narder  Dorval,  Vascotto
Marco, Vattovani Fabio (Segretario)
Bonazza Giorgio, Petronio Giorgio, (supplenti)

Approvazione verbale:
Viene approvato il verbale del CD del 25.05.23.

Ammissione nuovi soci:
Viene proposta l’ammissione di un nuovo socio: Marco Grassi
Il CD approva.

Comunicazioni dei Consiglieri e del Presidente:

Presidente Bonazza:
Comunica di essere stato sulla Diga con il Socio Roberto Tassi per verificare la situazione rifiuti e materiali da
smaltire.  Andrà fatta una scheda di omologa per catalogare i  diversi gruppi di materiale da smaltire in
quanto  non  è  possibile  smaltire  il  tutto  in  maniera  indifferenziata.   A  tal  proposito  si  suggerisce  di
coinvolgere  dei  soci  volontari  che  possano  effettuare  l’attività  di  separazioni  dei  vari  materiali  (vetro,
plastica, laterizi etc. etc.)
Stante le oggettive difficoltà logistiche (es. necessità di chiatta con gru) si ritiene che uno dei costi maggiori
sarà rappresentato dal trasporto dalla Diga alla terra ferma. Per facilitare questo genere di operazioni, il CD
delibera di acquistare un transpallet per movimentare i sacchi da edilizia che saranno riempiti con i vari
materiali.
Il Consigliere supplente Giorgio Bonazza si occuperà di reperire la chiatta con gruetta.

Affida al Consigliere Colbasso il compito di occuparsi dei preventivi per la copertura assicurativa D&O.

Propone di effettuare un incontro con il Delegato Triveneto, su suo invito, per chiudere alcuni punti rimasti
ancora aperti dopo la Visita Ispettiva del Vicepresidente Magnanelli. Il Direttivo approva auspicando venga
predisposto un Ordine del Giorno delle questioni sospese e che non venga effettuata la registrazione audio
dell'incontro, come richiestoci, ma venga stilato un verbale condiviso a fine riunione.

Consigliere Colbasso:
Ricorda che a breve si terrà il corso sulla privacy.
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Consigliere Gilardi:
Informa  sulla  situazione  impianto  elettrico  Magazzino  88  e  sulla  necessità  di  attivarsi  per  ottenere  il
certificato di rispondenza e superare la conseguente verifica ASL. Il CD approva.

Alle ore 19.30 la riunione viene chiusa.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DELLA LEGA NAVALE SEZIONE DI TRIESTE

Trieste, 11 ottobre 2023.

Alle ore 18:00, presso la Sede della Lega Navale – Sez. di Trieste si è riunito il Consiglio Direttivo.
Sono presenti:
Bonazza Fabrizio (Presidente), Bonechi Giuliano (Vicepresidente), Colbasso Claudio, Del Re Marcello, Giraldi 
Roberto, Miss Bruno, Narder Dorval, Vascotto Marco, Vattovani Fabio (Segretario)
Bonazza Giorgio, Petronio Giorgio

Approvazione verbale:
Viene approvato il verbale del CD del 26.09.2023

Comunicazioni dei Consiglieri e del Presidente:

Presidente Bonazza
Informa che giovedì 12 ottobre alle ore 10 ci sarà un incontro in Comune con l’ing. Bernetti per discutere in 
merito al significativo aumento del costo parcheggio ex piscina Bianchi.

Comunica che proseguono regolarmente i lavori della ditta Sergas sulla diga

Informa che andrebbero rifatte le cuscinerie del battello pontone. Andrà probabilmente fatto anche un telo 
di copertura e qualche ulteriore piccolo intervento di manutenzione.
IL Consigliere Giraldi si occuperà di acquisire i necessari preventivi.

Comunica che il 17 ottobre si terrà in terrazza l’aperitivo di beneficenza dell’Agmen. L’uso della terrazza 
verrà concesso gratuitamente. Contestualmente andrà estesa la copertura assicurativa del tendone

Informa che venerdì 13 e sabato 14 ottobre ci sarà la mostra dei disegni delle scuole in Sala Convegni.

Informa che il 23 novembre verrà presentato il libro di Coglot

Informa che il 16 novembre ci sarà la conferenza dell’associazione Aldebaran

Informa che l’8 novembre una scuola di Bassano del Grappa farà visita alla Sezione e seguire una lezione di 
biologia marina.

Constata che molti sono stati i Soci che hanno collaborato ed aiutato la Sezione nelle varie attività che si 
sono svolte; di conseguenza suggerisce l’invio di una mail massiva di ringraziamento.



  L E G A    N A V A L E    I T A L I A N A
ENTE PUBBLICO NON ECONOMICO A BASE ASSOCIATIVA (Legge 349/1986)

————————
SEZIONE  DI  TRIESTE

Stella di Bronzo al Merito Sporti vo C.I.P.

Molo F.lli Bandiera, 9
34123 TRIESTE

040301394
trieste@leganavale.it

Cod. Fisc. 90023940324
P. I.V.A. 01005820327

Consigliere Colbasso
Informa che l’ispettore Badodi dell’Autorità Portuale verrà a farci visita venerdì mattina. Il Presidente 
Bonazza informa il CD che sul punto ha già in programma un incontro con la dott.ssa Trampus avere 
chiarimenti in merito all’art 45 bis (sub concessione in gestione del ristorante)

Tesoriere Narder
Illustra una nuova procedura per efficientare la gestione dei pagamenti del corso patenti (vedi allegato)

Evidenzia l’opportunità di riprendere gli incontri di presentazione dei nuovi soci.

Consigliere Giraldi
Comunica che si occuperà dell’organizzazione del Pranzo di Natale del 3 Dicembre (data prescelta dal CD )

Vicepresidente Bonechi
Informa che il socio Pierantonio Corso vorrebbe donare una imbarcazione Snipe alla Sezione. Andrà 
verificato con i soci Furlan e Vascotto la reale opportunità di questa acquisizione. In caso positivo si 
organizzerà la necessaria logistica per trasportarlo alla base nautica.

Evidenzia l’opportunità di richiedere, come di consueto, alla Presidenza Nazionale la copertura delle spese 
sostenute per la Barcolana (gazebo, coppe, buffet, etc. etc.)

TEMA DIGA:
Alla luce di quanto emerso dopo la Conferenza di Servizi a cui hanno partecipato direttamente o con propri 
rappresentanti tutte le più importanti realtà cittadine (Regione, Comune, Capitaneria di Porto, Assonautica 
etc.) il CD discute ed approfondisce i vari aspetti di questa impegnativa tematica.

 Si ricorda come sia stato chiaramente illustrato il programma in 5 punti stilato dal Presidente 
Bonazza.

 Si evidenzia la possibile disponibilità delle Regione a finanziare il progetto.
 Si discute su come la Diga possa servire per recuperare spazi per attività sportiva, anche in 

collaborazione con altre società della Sacchetta.
 Si puntualizza la necessità di una chiara visione dei costi presenti e futuri sia di gestione sia di 

ipotetica dismissione.
 Si illustrano le problematiche normative relativa alla concessione di contributi a enti pubblici 

(Presidenza Nazionale) o privati (Sezione di Trieste)  
 Si sottolinea come lo sviluppo della Diga possa rappresentare una opportunità per lo sviluppo delle 

attività per i giovani

Stante l’oggettiva complessità del tema, si decide di redigere, a breve, con il contributo di tutti i Consiglieri, 
una relazione dettagliata da sottoporre all’ Assemblea dei Soci affinché possano valutare tutti i pro ed i 
contro e possano esprimersi con cognizione di causa su quale debba essere l’impegno della sezione nel 
proseguire (o meno) la gestione della Diga.
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Alle ore 19.50 la riunione viene chiusa.

Il prossimo Consiglio Direttivo è fissato per lunedì 23 ottobre ore 18.00

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DELLA LEGA NAVALE SEZIONE DI TRIESTE

Trieste, 23 ottobre 2023.

Alle ore 18:00, presso la Sede della Lega Navale – Sez. di Trieste si è riunito il Consiglio Direttivo.
Sono presenti:
Bonazza Fabrizio (Presidente), Colbasso Claudio, Del Re Marcello, Miss Bruno, Narder Dorval, Vattovani 
Fabio (Segretario)
Petronio Giorgio (supplente)

Approvazione verbale:
Viene approvato il verbale del CD del 11.10.2023

Ammissione nuovi soci:
Viene ratificata l’ammissione di sei nuovi soci: Alessandro Alimenti, Miriana Bianculli, Jan Bogatec, Federico 
Bressan, Riccardo Cester, Nicolò De Franceschi, Samuele Vittorio Ferletti, Luka Gregori, Benedetta Panuccio,
Erik Pertot, Francesco Poletti.
Il CD approva.

Comunicazioni dei Consiglieri e del Presidente:

Relaziona in merito all’ Assemblea Generale dei Soci tenutasi a Crotone. 
Si è trattato di un incontro tecnicamente non ufficiale in quanto non è ancora stato formalmente nominato 
il Presidente Nazionale. La prima giornata è stata sostanzialmente dedicata ai saluti ed agli incontri con le 
Autorità.
La seconda giornata è stata più operativa con la presentazione da parte del Direttore Generale della 
relazione programmatica e del bilancio preventivo.
Si sono evidenziati alcuni punti problematici che richiedono molta attenzione quali:

 la necessità di rivedere la struttura dello Statuto che, così com’è attualmente, sta portando la Lega 
ad essere esclusa dal novero delle associazioni sportive con conseguente perdita dei benefici fiscali. 
Al riguardo sono già stati calendarizzati degli incontri per cambiare il Regolamento (azione che 
potrebbe essere sufficiente per evitare i rischi di cui sopra). Sul punto è stato chiesto alle Sezioni di 
attendere direttive

 problematica Bolkestain da cui la Lega sarebbe esclusa quale società no profit. Bisognerà attendere 
la posizione di Bruxelles

 Centro Istruzione Nautica: essendo la Lega Navale un soggetto titolato a rilasciare le patenti 
nautiche a norma del Codice della Navigazione si attendono pareri in merito a come questa norma 
(di livello superiore) si raccordi con il decreto ministeriale (norma di livello inferiore)

Il Presidente Bonazza è poi intervenuto direttamente esprimendo la piena volontà di collaborare a fronte 
dei vari problemi illustrati ma al contempo segnalando la necessità di prendere coscienza dei cambiamenti 
in corso (legge sullo sport, terzo settore etc.) che richiedono di rivedere l’attuale strutturazione che vede le 
Sezioni quali enti privati verso la Presidenza Nazionale quale ente pubblico.
Altri spunti emersi nel corso dell’Assemblea: 
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 necessità a breve per tutte le Sezioni di avere un libro dei soci collaboratori da compilare ed 
aggiornare quotidianamente

 possibilità di acquisire delle imbarcazioni sequestrate alla criminalità organizzata intitolandole alle 
vittime della Mafia (per la nostra Sezione ipotesi Eddi Walter Cosina)

 la PN tramite il prof. Tommaselli, coordinatore di tutti gli Istituti nautici, sta stringendo 
collaborazioni con varie Sezioni

 i canoni delle concessioni demaniali (canone ricognitorio) potrebbe essere ulteriormente ridotto. 
Ipotesi ancora da verificare

 la Calabria ha emanato una legge regionale che vede la Lega Navale quale attore privilegiato della 
gestione del demanio marittimo. (possibile una simile normativa anche per il FVG?)

 andranno inviati al Direttore Generale i ricorsi dell’Avv. Corrado Diso
 gli istruttori vela dovranno mandare una fototessera a PN Roma per tesserini 

Comunica che la socia Maria Paoletich a redatto un elenco di chi ha collaborato al gazebo della Barcolana. 
Verrà mandata lettera di ringraziamento ed ovviamente l’attività andrà inserita nella scheda di rilevazione 
attività.

Consigliere Colbasso:
Informa che l’ispezione da parte dell’Autorità Portuale ha avuto esito positivo, con solo alcune piccole 
raccomandazioni relative alla cartellonistica.

Tesoriere Dorval:
Informa di aver scoperto che la dichiarazione dei redditi non è stata presentata per l’anno 2021
Comunica la necessità di regolarizzare entro fine ottobre tutti i contratti degli istruttori.
Comunica che il socio Andrea Pozzecco, pur avendo firmato il patto adesione per il posto barca non ha 
ancora provveduto a saldare quanto dovuto e propone quindi di revocargli il posto barca. Il CD approva.

Discussione sulla Relazione sulla Diga
Come previsto nel precedente CD, viene presentata e discussa una prima bozza della Relazione sulla Diga.
Il Presidente ed il Consiglieri suggeriscono alcune modifiche ed aggiunte.
Per un approccio più efficiente si decide di trasmettere la relazione in formato Word affinché ogni 
Consigliere possa apportare gli aggiustamenti che ritiene opportuni e che saranno quindi discussi nel 
prossimo CD
Alle ore 20.00 la riunione viene chiusa.

Il prossimo Consiglio Direttivo è fissato per martedì 31 ottobre alle ore 18.30

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE


